

# 传承红色基因，三街两巷追寻南宁女儿

## ——参观邓颖超纪念馆

2022年9月28日，广东省公路学会党支部联合广东能达公路养护有限公司前往南宁市邓颖超纪念馆参观，开展“红色基因传承”的党史学习专题教育活动。

邓颖超纪念馆馆内展厅由“序厅、邕城记忆、革命征程、妇女先驱、伉俪情深、公仆本色、情系广西、伟人风采”8个单元组成，通过实物、图片、场景复原、多媒体等多种陈展方式，全面展示了“南宁女儿”邓颖超同志波澜壮阔的一生。



### 序厅

序厅部分展示的是以邓颖超晚年形象为原型创作的全身塑像，背景以大型浮雕组合画面，凸显邕江、古城墙、红棉树、南宁镇台府等南宁元素，寓意革命战士邓颖超是在南宁出生，是南宁的女儿。

## 邕城记忆

邓颖超同志于1904年2月4日出生在邕江北岸南宁镇台官邸，并在南宁度过了她难忘的童年时光。“邕城记忆”通过展示邓颖超同志出生地附近的老照片和镇台官府复原场景，介绍了其父母以及她在南宁的无忧无虑童年生活。



## 革命征程

邓颖超同志是伟大的无产阶级革命家，在少年时期就展现了强烈的爱国热忱和坚定的革命信仰。此单元通过邓颖超同志的亲笔手迹、照片、视频等内容以及多媒体互动装置，为我们介绍了她求学任教的经历，以及从五四运动时期起投身于革命事业，先后参加长征、抗日战争、解放战争的革命征程。



## 妇女先驱

邓颖超同志是中国妇女运动的先驱，她把毕生的经历奉献给了妇女解放事业。邓颖超领导并参加了各项妇女社会活动，为建设中国社会主义事业、增进中国妇女与世界各国妇女的友谊、推动世界和平作出的突出贡献。



## 伉俪情深

邓颖超同志及其先生周恩来同志杰出的革命家夫妇，他们为革命事业奉献，聚少离多，患难与共。留下了为世人说传颂的佳话。此单元通过场景复原，展示了其夫妻之间的往来书信，字里行间让我们感受到了他们半个多世纪的革命情缘。



## 公仆本色

邓颖超同志一生为党、为国、为民，功高而不自满，位高而不自居，是全党学习的楷模。邓超同志担任党和国家领导人的廉政事迹是我们学习的榜样。每位党员都认真了解了各类影像资料背后的历史故事，回溯了周恩来总理、邓颖超同志从立志救国、从事建党等早期革命活动到新中国建立后肩负党政要职，为促进民族团结、国家发展以及世界和平做出不朽贡献的重要历程。



## 情系广西

邓颖超同志时刻关注着家乡的建设和变化，为家乡发展出谋划策，尽心尽力，对出生地南宁怀有浓浓乡情。她离乡多年，后先后两次回南宁，音难忘，依然用亲切的南宁白话与当地群众交流。这一小小的故事，也让我们全体参观人员对邓颖超同志有了不一样的认识。

## 伟人风采

该单元的展示墙利用高科技手段来展示邓颖超同志相关的数百张照片和 14 段珍贵的影像资料。参观人员可以通过触摸屏幕实现图片和视频的观影，了解背后的信息。

通过参观邓颖超纪念馆，我们接受了一次深刻的精神洗礼，重温了革命先辈邓颖超同志70余年的革命生涯，对她为民、务实、清廉的高尚情怀有了更进一步的深刻感受。大家一致认为要时刻牢记党员的职责，保持员的作风，学习老一辈无产阶级革命家崇高的爱国主义精神、无私奉献精神和艰苦奋斗精神，继承先辈光荣传统，不忘初心，牢记使命。